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Digitalización: 27% de trabajadores 
de la región tiene un nivel avanzado 
Economía. Estudio sobre “Digitalización del Trabajo en Chile” también reveló que, de acuerdo a los 
encuestados, sólo en la mitad de las empresas existe un plan continuo de capacitación. 

Claudio Ramírez 
cramirerromercuriovalpaci 

127% delos trabajado- 
ul res de la Región de Val- 

paraíso cuenta con un 
nivelavanzado en conocimien- 
to y habilidades digitales, 

mientras que un 43% lo evalúa 
como competente, un 23% 
considera quetiene un nivelin- 
termedio y un7% dice tener un 
conocimiento básico. 

Esa es unade lasconclusio- 
nes del primer estudio sobre 
“Digitalización del Trabajo en 
Chile”, realizado por Entel Di- 
gital, en conjunto con la Cáma- 
ra Nacional de Comercio 
(CNC), Fundación Kodea y 

OTICSofofa. 

Asimismo, el estudio arro- 
jó que Valparaíso, junto a La 
Araucanía, son lasregiones en 
las que mástrabajadores decla- 
ran que las habilidades digita- 
lesson fundamentales para el 
trabajo que desempeñan, con 
un78 %. 

Enesa línea, en Valparaíso 
un 92% de los encuestados di- 
ce entender la importancia de 
la digitalización, siendo la se- 
gundaregión dondeesto cobra 

“En la Región de 
Valparaíso un 86% 
declara sentirse 
preparado para 
desempeñarse 
en un entorno 
digitalizado”. 

Julián San Martín 
Vicepdte. Entel Digital 

más relevancia después de El 
Maule (95%). 

Por otra parte, en general, 
en todas las regiones del país, 
los entrevistados consideran 
importante la digitalización, 
cobrando mayorrelevanciaen- 
trelos trabajadores de El Mau- 
le (91,49%) y, en segundo lugar, 
Valparaíso (86,7%). 

“Este estudio nace como 
una forma de profundizar los 

  

hallazgos de nuestro primer 
sondeo sobre Digitalización de 
las Empresas en Chile”, que 
realizamoselaño pasado, don- 
de respondieron dueños y ge- 
rentes de pymes y grandes em- 
presas”, comentó el vicepresi- 
dente de Entel Digital, Julián 

San Martín, agregando que 
“nos faltaba la mirada de las y 

La pandemia aceleró el proceso 

El experto señaló que las empresas, y en particular las 
pymes de la región, han ido incorporando más digitalización 
en sus procesos, lo que se aceleró durante la pandemia. 

  

as 
ventas o el marketing digital se hicieron una necesidad”, dijo 
San Martín. Agregó que al consultar a los trabajadores si la 
empresa ha implementado la digitalización y herramientas 
tecnológicas al negocio, un 80% respondió que sí y un 47% 
sostuvo que en su empresa ya se han reemplazado procesos 
que antes hacían personas, por modelos más automáticos. 

  

“LOS TRABAJADORES ENTIENDEN LA IMPORTANCIA DE LA DIGITALIZA( 

los trabajadores para tener un 
panorama más completosobre 
lo que pasa enel país”. 

FUERTE PERCEPCIÓN 
El ejecutivo agregó que existe 
una gran percepción entre la 
mayoría de los entrevistados, 
de que el conocimiento y uso 
de habilidades digitales es fun- 
damental para su desempeño 
laboral actual y futuro. 

“En particular, enla Región 

de Valparaíso, un 80% sostiene 
utilizar herramientas digitales 
ensu díaa día laboral y un 86% 
declara sentirse preparado pa- 
ra desempeñarse en un entor- 
no digitalizado”, dijo. 

Sin embargo, observó que 
cuando se pide que hagan un 
diagnóstico de sus habilidades 

86,7% 
delos trabajadores 
consultados de la región 

consideran importante la 

digitalización. 

digitales y definan su estado de 
uso y conocimiento de herra- 
mientas tecnológicas, un 66% 
delostrabajadores consultados 
de Valparaíso se define en una 
situación intermedia y compe- 
tente. Mientras, al hacerles la 
misma pregunta respecto del 
estado de digitalización de sus 
empresas, un 78% afirma que 
estas están en una etapa de pro- 
greso, intermedia o en unaeta- 
paadelantada. 

“Es decir, ellos sienten que 

EXPLICÓ SAN MARTÍN. 

aún van más atrás que sus em-
presas en términos de digitali-
zación. Por lo tanto, si bien se
podría afirmar que la mayoría
delos trabajadores encuesta-
dos en la región dan cuenta de
estar expuestos a la digitaliza-
ción y de usar herramientas
tecnológicas en su día a día la-
boral, eso no quiere decir que
podamos afirmar que tienen
un nivel avanzado de conoci 
mientos en materia digital”. 

Añadió que “ellosmismosse
definen en un estado más bien
intermedio, y además, sólo un
50% de los encuestados afirmó
que en sus empresas existe un
plan continuo de capacitación
en materias de digitalización.
Por lotanto, aún falta un buen
camino porrecorrer”. 0%

   

  

  

  

REVISIÓN FUE INTENSA, 

Sernapesca realizó 
un balance de las 
fiscalizaciones en 
veda de merluza 

eUn total de 41 operativos de 
fiscalización realizó Sernapes- 
ca durante el mes de septiem- 
bre, periodo deveda dela mer- 
luza común. En total se revisa- 

ron275 toneladas de distintos 
recursos, entre los que se veri- 
ficó 191 con suacreditación le- 
gal, incluyendo las más de 2to- 
neladas quese utilizaron en la 
Fogata del Pescador. En los 
operativos se incautaron 3,89 
toneladas del producto. — 0% 

NOVENA EDICIÓN DEL EVENTO. 

  

Sector agrícola de 
la región celebra 
una nueva versión 
del Día del Tomate 

eRepresentantes del mundo 
académico, agricultores, yacto- 
res clave del sector público y 
privado se reunieron ayerenel 
Centro Tecnológico Agrícola 
(CTA) de Duoc UC Sede Valpa- 

raíso, para celebrar la novena 
versión del Día del Tomate. En 

la cita se realizó una feria de 
productos yservicios asociados 
alaindustria del producto. 03 

  

Producción industrial registra 
caída y no logra estabilizarse 
Economía. En el mes de agosto el indicador evidenció una 
baja de 1,7%, a raíz de un descenso en la demanda. 

no de los indicadores 

ul nds imponentes 
vel regional apunta a 

la producción manufacturera 
y por ello que el retroceso de 
1,7% que mostró la actividad 
en el mes de agosto no repre- 
senta una buena señal econó- 
mica. 

  

Esto último se acentúa, 
pues tanto en junio como en 
julio se habían registrado nú- 
meros azules, con un creci- 
miento de 3,4% en ambos pe- 
riodos. 

De acuerdo al boletín desa- 
rrollado por elINE, entrelasdi- 
visiones que más contribuye- 

rona este descenso se encuen- 
tra la baja en la fabricación de 
coquey productos de la refina- 
ción del petróleo. Estoseacen- 
tuó producto de una manten- 
ción programada. 

Otro delos sectores que su- 
frióunafuerte merma fuela ela- 
boración de productos deltaba- LACIFRA ESTÁ EN RANGO NEGATIVO EN LO QUE VA DE 2024. 

  

'0, 0,8% 
ha retrocedido la pro- 
ducción manufacturera en- 
tre enero y agosto del año 
en curso. 

co, cayendo un 31% en los últi 

'mos doce meses a raíz, princi- 
palmente, de una baja en la de- 
manda. También retrocedióen 
un 10,4% la fabricación de otros 

productos mineralesnometáli- 
os, principalmenteel vidri 

Con todo, la variación acu- 
mulada durante el año del indi- 
cador, se sitúa en una caída de 
0,8%. as 
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